



各区县各部门结合自身实际,组织专题学习,举办专题培训班,发挥了示范引领作用;开展线上党史知识竞赛,打造手机课堂,利用媒体资源进行“云端”学习……党史学习教育开展以来,重庆严格对标中央要求,坚持把学史明理摆在首要位置,营造出浓厚的学习氛围。

党史学习教育,基础在学习,目的在教育。学习是贯穿党史学习教育始终的基础

性、关键环节。深入系统学习党的百年历史,才能深刻领悟中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等基本道理,坚定对党的领导的自信,增强自觉贯彻落实党的创新理论的坚定性,坚定不移走中国特色社会主义这条唯一正确的道路。

当前党史学习教育正处于纵深推进的关键阶段。进一步提升学习教育的针对性实效性,就要从思想上把握好“为何学”,在行动中回答好“怎么学”,持之以恒,常抓不懈,着力提高学习质量和效果。

(下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

“走亲戚”,共谋念好“山海经”

曹邦兴带队赴烟台对接东西部协作相关工作

本报烟台讯(记者 方丹)6月6日至7日,县委书记、县长曹邦兴带队前往山东省烟台市对接东西部协作发展大计,确立下一步协作发展的工作方向和推进重点。

在2021年烟台·巫山东西部协作联席会上。双方就经济社会发展、脱贫攻坚、对口帮扶情况及下一步工作作了详细介绍。据了解,自烟台与巫山结成协作关系以来,两地在产业发展、人才交流、科技合作、劳务协作等方面开展了积极务实对接,取得了一系列可喜成果。烟台市共援助我县款物达1.94亿元,在基础设施建设、产业扶贫和劳动力就业等方面实施项目93个,直接带动1万余名贫困户稳定脱贫。

曹邦兴说,近年来,巫山坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记对重庆提出的重要指示要求,加快建设生态优先绿色发展先行示范区,不断提升“一江碧水、两岸青山、三峡红叶、四季云雨”的山水颜值,涵养“千年古镇、万年文明”的文化气质,创造“绿水青山就是金山银山”的发展价值,脱贫攻坚取得全面胜利。

曹邦兴说,脱贫攻坚以来,烟台市委市政府政治上积极响应党中央号召,情感上视巫山人民为亲人,真金白银投、真情实意帮,打造了东西部扶贫协作的样板典范。脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。巫山将按照党中央决策部署,围绕产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”,巩固好、拓展好脱贫攻坚成果,培育好、发展好乡村特色产业,谋划好、实施好乡村建设行动,打造好、构建好乡村治理格局,传承好、弘扬好“下庄精神”,实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕。

曹邦兴表示,巫山脱贫攻坚虽然取得了全面胜利,但巩固脱贫攻坚成果任务仍然很重,推动乡村振兴也还存在一些突出短板弱项。烟台市乡村振兴走在全国前列,在产业发展、科技创新等方面经验丰富、优势突出。希望烟台市组织更多农业产业化龙头企业到巫山投资兴业,帮助巫山农业产业延长产业链、增加附加值。帮助引进一批群众参与度高、带动能力强的特色产业项目,打造特色产业园和文旅基地。加大人才支援力度,继续选派医疗、教育、农业等高水平人才来巫山支援,同时接收更多巫山科技人员来烟台培训学习。继续深化劳务协作,在技能培训、人才资源、创业平台方面加强协作,增加巫山务工人员就业岗位,促进两地之间人力资源合作互利。加大对巫山农特产品营销力度,深化两地电商合作,引导、鼓励更多企业参与销售。加大巫山旅游宣传营销力度,加强两地景区互荐、产品互推、游客互送,推动更多烟台游客到巫山旅游、更多巫山游客感受烟台美景。

烟台市委副书记、市长郑德雁说,近年来,巫山经济社会发展取得了令人瞩目的成绩,去年脱贫攻坚取得全面胜利,生态优先绿色发展先行示范区加快建设,令人振奋。烟台与巫山协作发展,

是党中央、国务院和山东省委、省政府交给烟台的重大任务,是烟台义不容辞的责任。下一步,烟台市将认真贯彻落实习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作作出的重要指示精神,深化烟台与巫山结对协作关系,继续拓展协作领域,健全协作机制,动员全社会参与,与巫山干部群众心手相牵、携手并肩,全面推进乡村振兴和巩固拓展脱贫攻坚成果。

持续推动重点事项落实。进一步加大工作力度,坚持资源集聚、资金整合、政策集成,聚焦“两保持三加强”,将“组团式”帮扶贯穿扶贫协作全过程,努力推进巫山巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

持续深化消费协作。进一步扩大消费帮扶规模,加强巫山文化旅游推介,依托“烟台-巫山”航线和年底即将开通的郑万高铁巫山段,通过旅游包车、专列等多种形式,鼓励烟台游客赴巫山观光旅游。衔接做好“万吨渝货进山东”系列活动,加大政府采购力度,引导更多烟台果蔬采购商扩大对巫山特色农产品采购,用好互联网电商销售新模式,加强线上线下互动,促进巫山脆李等农副产品拓宽销路。

持续深化产业协作。乡村振兴关键是产业振兴,烟台与巫山在农业、文旅、医药等产业领域各有特色优势,互补性强。要发挥龙头企业、人才技术优势,依托烟台·巫山产业园、烟台(巫山)现代农业产业园,立足于合作双赢,探索推进农

产品精深加工、产业化经营、品牌创建和旅游互通等方面合作项目,帮助巫山实现特色产业链延伸。

持续深化人才支援和劳务协作。将继续选派优秀人员赴巫山开展支教、支医、技术指导、农民培训等人才帮扶工作,在烟台开展精细精准的培训巫山党政干部、村支部书记和教育、医疗、农技等人才工作。组织企业积极赴巫山开展招聘活动,为巫山籍大学毕业生来烟就业、生活提供政策支持。鼓励引导培训机构,通过订单、定向等形式,开展脱贫人口就业技能培训,帮助更多巫山脱贫人口实现转移就业、就地就近就业。

郑德雁表示,烟台与巫山两地虽相隔千里,山海相望,但双方在协作中缔结的友谊历久弥新。希望双方携起手来,立足现有基础、发挥比较优势,进一步加大合作力度,推动经贸、科技、教育、文化等各领域、更高层次合作成果。

会前,曹邦兴还会见了我县在烟台的企业家代表、务工人员代表和挂职干部。

期间,曹邦兴一行还前往龙口市对接东西部协作相关工作。

此外,曹邦兴还考察了山东润中药业有限公司、山东浩睿智能科技有限公司等企业,与企业负责人进行对接洽谈,希望双方围绕共同关心领域,找准结合点、切入点,深挖合作潜力。

县领导刘海燕、林福云前往烟台对接东西部协作工作。

所城里巫山人家带你走进巫山

本报烟台讯(记者 方丹)6月6日,县委书记、县长曹邦兴带队前往烟台市芝罘区考察所城里建设、运营模式、业态植入等情况,学习先进经验,进一步拓宽我县文化旅游发展思路。

仿古式门窗、老青砖黑瓦,古城古色古香。所城里项目以卫所、民俗文化为主题,凸显胶东特色文化传承,实现以奇山所城文化为核心IP的文旅休闲度假街区。十字大街的商户中餐饮品牌,老式火锅、精酿啤酒、精美鲁菜等一应俱全。

夜幕降临,万盏的华灯点亮古城,华灯初上的街道,景色迷人,吸引了大批市民游客前来“打卡”。

“巫山长江大桥”建筑模型、“曾经沧海难为水,除却巫山不是云”的对联、巫山烤鱼、巫山恋橙、巫山脆李酒、巫山雪皂、巫山党参、巫山润梨膏、巫山神茶、巫山官渡白酒……曹邦兴一行来到所城里南里街3号的巫山人家,巫山文化元素瞬间映入眼帘,仿佛回到了“巫山”。巫山的土特产品、文化旅游宣传资料应有尽有,这里完全成了巫山在烟台的城市形象宣传窗口,让曹邦兴一行深受感动,称赞巫山人家比巫山本地企业都要做得细致、想得周到,是在用心用情的宣传推介巫山。

巫山人家,立足于将巫山的美食、美景、美物全面、持续展示给烟台市民游客。来巫山人家,旅游资深人士会为您讲解游览巫山美景的多种方式。为了推广巫山的美食,巫山人家选取了在巫山影响力较大的“陈记夜市(国轻酒楼)”“巫山乡村铁板烧第一家纸包鱼”“巫山传统烤鱼——赵小妹烤鱼”等几家知名餐饮店的菜品进驻,主要原材料均由进驻店家负责加工制作,成品引进,以确保让烟台市民游客品尝到纯正、原生态的巫山味道。

巫山人家的创办,源自于烟台与巫山的深情厚谊,是“东西协作显真情,烟台巫山一家亲”的又一硕果,旨在将其打造成巫山在烟台乃至山东的城市形象宣传推广中心和窗口,以及两地消费协作“升级版”平台(集巫山文化旅游推广中心、巫山烤鱼文化主题餐厅、巫山农副产品展销中心等功于一体),全面深化两地旅游、商务、农业等市场合作共赢。

曹邦兴要求随同考察学习人员要学思践悟,通过考察对标先进、查找不足,提高工作的主动性和创造性。

县领导刘海燕、林福云一同考察。

脱贫攻坚 展现了巫峡儿女的脱贫攻坚精神

本报记者 卢先庆 文/图

2014年,我县识别新一轮贫困村120个,贫困户20592户66564人。

2015年7月,我县召开脱贫攻坚驻村工作动员大会,全县120个驻村工作队565名队员勇担重任,斗志昂扬踏上脱贫攻坚主战场。

直至2018年8月,全县顺利实现“脱贫摘帽”;2020年7月,高质量通过脱贫攻坚国家普查;2021年2月,同全国人民一道取得脱贫攻坚战的全面胜利,巫峡儿女千百年来摆脱绝对贫困的梦想终成现实。

回顾这场极为不易的脱贫攻坚战,彰显了县委、县政府带领全县干部群众政治担当的心劲、攻坚克难的干劲、不甘人后的闯劲、敢打硬仗的拼劲,其意义和价值超越了脱贫工作本身,而成为了一次提振党员干部精气神的硬仗胜仗,成为了一次密切干群关系、汇聚千群合力的硬仗胜仗,成为了一次树立党委政府形象的硬仗胜仗,充分展现了巫峡儿女的脱贫攻坚精神。

全县围绕论述定目标,充分展现了上下同心的担当精神。始终把习近平总书记关于扶贫工作重要论述作为做好脱贫攻坚工作的根本遵循。坚持用心学进去,坚持用情讲出来,坚持用力做起来。2016年以来,连续六年春节后上班就召开全县脱贫攻坚大会,分行



业、分区域、分层级召开一系列专题会、片区会和现场会,层层传导压力、层层落实责任,确保高质量打赢打好脱贫攻坚战。

围绕目标定对象,充分展现了精准务实的求实精神。围绕解决“扶持谁”,我们坚持把精准扶贫识别贫困对象作为打赢脱贫攻坚战的前提和基础。广大帮扶干部、驻村工作队按照“六个精准”要求,顶着烈日、冒着风雨,

(下转第三版)

红军转战川鄂边过巫山

翻越土地岭 12月20日凌晨,红军从白果寺出发向湖北巴东继续前行。

白果寺至巴东近200公里,沿途崇山峻岭,人烟稀少,道路崎岖,涧壑纵横,地势险恶,尤其必须翻越海拔二千多米的土地岭及要隘界岭(西安关)和渡过长江天堑才能到达,必须以坚忍不拔的精神、

迅速果敢的动作,才能完成这段征程,甩掉敌人的围追堵截,取得军事上的主动。

顶着鹅毛大雪,部队攀险道、抄近路,沿苏家坡—唐家门—三羊水—四方寨—黄龙洞—土地岭—梨子坪—鸳鸯池—驷坪—三溪河—界岭—火烽—官渡口一线而行。这天计划到达三溪河,行程140里。行军,按前卫—本队—后

卫的序列行动。前卫一个团,择精干人员组成前方尖兵连,尖兵连又派出尖兵班、尖兵组,一律便衣绑腿双连枪。前卫之前,派出半日行程的秘密便衣侦察队。凌晨4时许,红军尖兵到达苏家坡,

(下转第二版)



“黄金水道”航运忙

自4月下旬,三峡大坝、葛洲坝船闸完成今年计划性停航检修全部项目复航以来,有“黄金水道”之称的长江航运又现往日繁忙景象。

图为近日拍摄的一艘艘大型邮轮和货船航行在三峡库区腹心的长江巫山段境内。

记者 王忠虎 摄

责编:向君玲